

В 2012 году рост объемов кредитов, направленных в реальный сектор экономики, увеличился по сравнению с предыдущим годом в 1,3 раза. Более 76 процентов выданных кредитов - долгосрочные кредиты сроком свыше трех лет.

Определены приоритетные задачи

В эти дни во всех областях проходят собрания актива, посвященные итогам 2012 года и приоритетным задачам стабильного развития экономики в 2013 году. На них особое внимание уделяется исполнению задач, определенных Президентом Исламом Каримовым в докладе "Наша главная цель - решительно следовать по пути широкомасштабных реформ и модернизации страны", изложенном на состоявшемся 18 января этого года заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан.

НУКУС. Собрание актива Республики Каракалпакстан вел председатель Жокаргы Кеңеса Республики Каракалпакстан М.Ернуров. Было отмечено, что в 2012 году достигнуты определенные результаты в работе по углублению экономических реформ и реализации социальных программ в Республике Каракалпакстан. В частности, объем производства валового регионального продукта возрос на 12,7 процента, производства промышленной продукции - на 8,7, товаров народного потребления - на 10,6, строительных работ - на 19,5, заготовок сельскохозяйственной продукции - на 13,2, торговли и платных услуг населению - на 12,7 процента.

В прошлом году начато строительство газохимического комплекса на базе рудника Устюрт Сургияль, начали действовать предприятия "Нукус Самсун" по производству пылесосов, "Орент технолоджи" по переработке кожи, "Азия сил" по переработке кокосов. На шести крупных предприятиях легкой промышленности проведена модернизация на 65,5 миллиона долларов.

В Республике Каракалпакстан в 2012 году освоено 1 триллион 145 миллиардов сумов инвестиций. В результате всесторонней поддержки экспортноориентированных предприятий и мероприятий по выводу продукции на внешний рынок объем экспорта составил 11,8 миллиона долларов. В соответствии с программой занятости создано 48722 новых рабочих места.

Активно ведется работа по строительству в аулах домов по типовым проектам. В прошедшем году построены и сданы в эксплуатацию 400 новых современных домов и объекты социальной инфраструктуры, соответствующие требованиям и потребностям населения. В этом году планируется строительство новых 550 жилых домов на 18 массивах.

На собрании были намечены меры по устранению имеющихся недостатков и проблем. На собрании актива Республики Каракалпакстан выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А.Икрамов.

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ. На собрании актива столичной области отмечалось, что в 2012 году выполнена масштабная работа по углублению социально-экономических реформ, модернизации крупных промышленных предприятий, пуску новых производственных мощностей, развитию сельского хозяйства, поддержке фермерского движения, малого бизнеса и частного предпринимательства, улучшению инфраструктуры села. Вел собрание хоким области Р.Холматов.

За отчетный период рост валового регионального продукта составил 5,2 процента. Объем промышленной продукции достиг 107,8 процента, сельскохозяйственной продукции - 106,7, розничного товарооборота - 111,4, всех видов услуг - 112,2 процента. В области функционирует около 41500 субъектов малого бизнеса. В прошлом году их доля в валовом региональном продукте составила 60,1 процента.

Для реализации Государственной программы "Год семьи" за счет всех источников было израсходовано 292 миллиарда 78 миллионов сумов. В частности, коммерческими банками для дальнейшего повышения доходов молодых семей и их благосостояния, поддержке бизнес-проектов выпускников направлено более 23 миллиардов сумов.

На собрании намечены меры по устранению имеющихся недостатков и просчетов. На собрании актива Ташкентской области выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г.Ибрагимов.

НАВОЙ. На собрании, которое вел хоким области Э.Турдимов, отмечалось, что в результате реализации экономической программы на 2012 год в области достигнуто увеличение валового регионального продукта на 4,5 процента. Производство потребительских товаров возросло на 10,5 процента, сельскохозяйственной продукции - на 6,8 процента, розничного товарооборота - на 17,9 процента, оказание населению платных услуг - на 10,4 процента и объем подрядных работ - на 9,1 процента.

За отчетный период была продолжена работа по модернизации, техническому и технологическому обновлению крупных промышленных предприятий. На Навоийском горно-металлургическом комбинате, ОАО "Навоизот", Навоийской теплоэлектростанции реализовано 29 проектов и освоено 680,1 миллиарда сумов капиталовложений.

В результате внимания, уделяемого в области осуществлению структурных преобразований в ведущих отраслях экономики, а также диверсификации данных отраслей в 2012 году, экспорт готовой продукции 37 видов составил 522,5 миллиона долларов США. В результате наблюдаются позитивные изменения в кредитной и инвестиционной деятельности банков, и общий объем инвестиций в реальный сектор экономики составляет 554,3 миллиарда сумов.

На собрании были подвергнуты критике некоторые недостатки, допущенные в ряде сфер, намечены задачи по их устранению.

В строй защитников Родины

Служу тебе, Узбекистан!



Yurtimiz iqboli va tinchligini dillariga jo etgan harbiylarning borki, ularning ko'ngilida tinchlik va barqarorlik monimiz.

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан "Об очередном призыве граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы" от 28 декабря 2012 года в стране начались торжественные мероприятия по отправке к местам прохождения службы вновь призванных военнослужащих срочной военной службы. Одно из них прошло на призывном пункте Управления по делам обороны города Ташкента.

Здесь торжественно и многолюдно. На ребятах, чей черед отправиться на срочную военную службу, новенькая военная форма. Она к лицу каждому из них. Но, чтобы стоять сегодня в армейском строю, им предстояло пройти конкурсный отбор во время призывной кампании: решение тестовых заданий, проверка на физическую выносливость и медицинское освидетельствование. Потому на службу призваны лучшие.

Об этом говорилось и в ходе мероприятия, посвященного торжественной отправке посланцев столицы в ряды защитников Родины. Здесь выступали и напутствовали военнослужащих представители государственных и общественных организаций, родители, ветераны войны и Вооруженных Сил. Они отметили, что нынешним призванным, как и их предшественникам, предстоит пройти срочную военную службу, обучиться воинской специальности, стать мужественными, чтобы с честью выполнить свой гражданский и конституционный долг перед Родиной, народом и Президентом.

→ 2

Родные провожают Ойбека Яхъева на службу в армию.

Фото Камола Тураева.

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Эффективность ИКТ

В Намангане состоялась региональная конференция молодежи Ферганской долины.

Мероприятие организовано с целью повышения эффективности информационно-разъяснительной работы по оздоровлению общественно-духовной обстановки среди молодежи, укрепления сотрудничества между общественными организациями, ограждения молодежи от негативного влияния массовой культуры и других негативных явлений.

В ходе конференции отмечалось, что Национальная программа по подготовке кадров является важным фактором получения молодежью самых современных знаний в стремительно развивающейся области информационных технологий. Передовые достижения сферы высоких технологий становятся неотъемлемой частью жизни нашей молодежи.

Всесторонне обсуждены вопросы защиты молодого поколения от таких вредных для жизни человека и общества явлений, как "массовая культура", наркомания, алкоголизм и курение. "Узбекино" предоставило участ-

никам художественный фильм, посвященный вопросам воспитания юношей, а молодежный театр при Наманганском "Центре молодежи" - спектакль "Прошай, детство!".

А. Саттаров.
Корр. УзА.

Наманганская область.

Новые маршруты

Как и повсюду в стране, в Бухаре также особое внимание уделяется открытию новых автобусных маршрутов и созданию дополнительных удобств для населения.

В последнее время государственными унитарными предприятием "2533-автоколонна" в областном центре открыто восемь новых маршрутов, по которым курсируют 90 автобусов, изготовленных на Самаркандском автомобильном заводе.

Областным филиалом акционерно-коммерческого банка "Ипотека-банк" были выделены средства для приобретения 100 автобусов в лизинг, - говорит руководитель автопредприятия Комилжон Ахадов. - Вскоре мы получим согласно догово-

ру еще десять таких новых автобусов. Они будут обслуживать население по пригородным маршрутам.

По сведениям городского транспортного департамента, сегодня в областном центре по семнадцати направлениям курсируют 190 автобусов. Наряду с этим пассажиров также обслуживают 50 автобусов четырех частных автопарков. В целях дальнейшего совершенствования оказания транспортных услуг жителям и гостям города в нынешнем году намечается открыть еще два маршрута.

Э. Ядгаров.
Корр. УзА.

Бухарская область.

Возрос выход волокна

Завершилась модернизация и техническое перевооружение открытого акционерного общества "Жумапахта тозааш заводи" Пастааргомского района.

За счет кредитных средств закуплено современное импортное оборудование, обеспечивающее качественную переработку хлопка-сырца. Это позволило значительно увеличить производственные показатели. В настоящее вре-

мя здесь в сутки перерабатывают 200 тонн ценного промышленного сырья и выпускают до 70 тонн высококачественного волокна. Также готовят семена для предстоящей посевной.

Ринат Абдульманов.
Самаркандская область.

Беседа в университете

В Термезском государственном университете состоялась беседа за "круглым столом" на тему "Мы - против религиозного экстремизма!".

В нашей стране обеспечение межнационального согласия и религиозной толерантности, укрепление дружбы и сплоченности между различными нациями и народностями, создание лучших условий для мирной и спокойной жизни каждой семьи являются приоритетными направлениями государственной политики.

На мероприятии обсуждались вопросы сохранения национальных ценностей, ответственности юношей и девушек от воздействия вредных течений и чуждых идей. Состоялся обмен мнениями по организации свободного времени молодежи, совершенствованию работы по трудоустройству выпускников профессиональных колледжей и высших учебных заведений.

В ходе "круглого стола" на интересовавшие молодых людей вопросы были даны подробные ответы.

Х. Маматрайимов.
Корр. УзА.

Сурхандарьинская область.

Детская одежда сорока видов

Дороги будут прочнее и долговечнее

Об успеваемости и поведении расскажет компьютер

→ стр. 2

Капризный февраль опасен гриппом

Прием ведут студенты

→ стр. 3

Традиционные дни Навои



Мир атласа и адраса

Самарканд подружился с Флоренцией

Цветы из глины, как живые

Успех наших теннисистов

→ стр. 4

Одним абзацем

В Карши состоялся учебный семинар членов советов фермеров Кашкарларинской и Сурхандарьинской областей. В нем приняли участие фермеры, представители ответственных организаций сферы. В рамках семинара состоялся обмен опытом между фермерами и работниками сельскохозяйственной сферы двух областей.

Вопросы вовлечения выпускников девятих классов в очередной образовательный этап, предупреждения ранних браков, повышения культуры поведения обсуждались на общем родительском собрании матерей учащихся 18 образовательных школ Янгиабдаского района Джизакской области. Инициаторы мероприятия - специалисты районного отдела народного образования, комитета женщин и отдела записи актов гражданского состояния.

Цех по производству печеня и сладких кукурузных палочек открыт в Кызылтегинском районе Навоийской области. Одно из некогда пустующих помещений базы розничной торговли "Кизилтепа таъминот" оборудовали современным технологическим оборудованием, выпускающим кондитерские изделия. Первая партия продукции уже поступила в торговые точки района.

В Куйичирчикском районе полным ходом идут работы по очистке и подготовке оросительно-дренажной сети к очередному сельскохозяйственному сезону.

Наполнятся водой

Сеть включает 169 километров каналов и 120 километров арыков внутри территорий фермерских хозяйств. Сейчас на очистке каналов и ремонте бортов задействовано несколько мощных экскаваторов, тракторов и бульдозеров.

В условиях жаркого климата нашего региона без надежно функционирующих ирригационных систем не вырастишь богатого урожая, - говорит руководитель фермерского хозяйства "Гофур" Болтобой Уразалиев. - Подготовке арыков и каналов к сезону руководители всех фермерских хозяйств района уделяют огромное внимание. Грамотно организованный полив с достаточным для сельхозкультур количеством влаги - один из важнейших факторов успеха в сельском хозяйстве. По очищенным арыкам и каналам на поля весной придет так необходимая растениям вода.

Все работы по очистке оросительно-дренажной сети завершили фермерские хозяйства "Акбархон Баходирхон", "Азиев Ноимжон", "Шохбоз", "Зангор" и другие.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

Вручены верительные грамоты

Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Исламской Республике Афганистан Ёлгоруха Шалманов вручил верительные грамоты Президенту этой страны Хамиду Карзаю.

В ходе состоявшейся после церемонии вручения беседы были обсуждены состояние и перспективы двусторонних отношений между Республикой Узбекистан и Исламской Республикой Афганистан в политической и торгово-экономической сферах, а также в области культурно-гуманитарных связей. Было констатировано наличие потенциала для дальнейшего углубления и расширения взаимовыгодного сотрудничества, его активизации по различным направлениям.

Президент Исламской Республики Афганистан выразил искренние пожелания благополучия и успехов руководству и всему народу Узбекистана.

ИА "Жахон".

→ 2

Бизнес малый - вклад большой



Контролер качества Зилола Норжузева.

В результате особого внимания, уделяемого широкому привлечению местных и зарубежных инвесторов, расширяется ассортимент, увеличиваются объемы, улучшаются качество и конкурентоспособность производимой предприятиями продукции. Создается множество новых рабочих мест.

Это также можно увидеть на примере предприятия Elnur and Ruslan textile, расположенного в Янгиюльском районе Ташкентской области. Здесь производится около сорока моделей детской сезонной одежды. Наше предприятие оснащено новейшей техникой и технологиями, позволяющими достигать высокой эффективности труда, производить качественную продукцию, пользующуюся высоким спросом, - говорит директор предприятия Д.Маматкулов. Основная часть ее идет на экспорт.

В 2012 году на предприятии произведено продукции на семь миллионов сумов, 15 процентов ее реализовано на внутреннем рынке, 85 - поставлено зарубежным потребителям. Как отмечают руководители предприятия, в этом году показатели будут еще выше. Намечается закупить новое оборудование, наладить производство тканей. В результате будет создано еще около восьмидесяти новых рабочих мест. Сегодня в Elnur and Ruslan textile

используется почти сто процентов местного сырья. Здесь трудятся 450 человек, большинство из которых выпускники профессиональных колледжей. - Очень рада, что устроилась на работу по своей специальности, - говорит выпускница Янгиюльского профессионального колледжа экономики и сервиса Дильфуза Бахромова. - На этом предприятии созданы все условия для плодотворного труда и отдыха. Здесь я имею возможность еще больше повышать свои знания и квалификацию по кройке и шитью.

Х. Салимов.
Корр. УзА.
Фото М. Амнина (УзА).

В строй защитников Родины

1 <

Нам выпала большая честь и ответственность быть призванными в ряды Вооруженных Сил, - сказал в ответном слове Ойбек Яхъев. - От лица всех призванных стоимы хочется заверить наших родителей, что мы с честью справимся со всеми испытаниями, которые нам предстоит пройти за время срочной военной службы. Будьте спокойны за нас, мы же будем стойко защищать святыню нашей дорогой Отчизны. Вновь призванными были вручены подарки от ОДМ "Камолот" и фонда "Махалла", организована концертная программа. Задорные мелодии не оставили равнодушными никого. Общее веселье продолжалось бы еще, но в армии все строго регламентировано. Прозвучала команда "Становись!" После нее командование предоставило время для прощания с родными и близкими. Но это прощание - недолгое. Всего год срочной военной службы будет отделять ребят от привычной жизни. Впереди их ждут будни армейского становления и профессионального роста. Это время возмужания, принятия ответственных решений. - Мальчишки, надев военную фор-

му, вмиг повзрослели. Еще вчера наш сын Ориф Нугмонов был совсем другим, - говорит мама вновь призванного военнослужащего срочной военной службы преподаватель школы Диллора Зуфарова. - Сегодня его не сразу отыскала глазами в общем строю. А теперь, стоя рядом с ним, понимаю, что он не только защитник нашей семьи. Он - защитник нашей Родины. Нет большего счастья для меня, чем материнская гордость за сына. Уверена, он выполнит напутствия и пожелания главы нашей семьи Зокира-ака и, отслужив честно и достойно, вернется к нам настоящим мужчиной. ...Прозвучала команда и замер строй. Вновь призванные военнослужащие получили свой первый в жизни полковничий приказ - отправились к месту прохождения срочной военной службы. Предстоит недолгая дорога, встреча в воинской части, скорая адаптация в армейском коллективе. И уже в ближайшие дни по многим адресам столичных махаллей с радостью будут встречать почтальонов, приносящих письма с заветным солдатским треугольником на конверте. Камиль Миргалаудинов.
Корр. "Правды Востока".

Создают рабочие места

Обеспечение занятости населения является важным фактором социально-экономического развития страны, повышения уровня жизни народа.

В 2012 году в Сырдарьинской области создано около 40 тысяч новых рабочих мест. Проводимые в нашей стране широкомасштабные реформы направлены на создание новых рабочих мест за счет поддержки малого бизнеса, пуска в эксплуатацию новых предприятий, развития производства и социальной инфраструктуры. В 2012 году благодаря таким усилиям тысячи молодых людей обрели постоянные места работы. Большинство из них - выпускники профессиональных колледжей. Благодаря модернизации экономических отраслей области, развитию малого бизнеса и частного предприни-

мательства, созданию благоприятной инвестиционной среды развивается и фермерское хозяйство "Шабнам нурли замин" Баяутского района. В результате реализации ряда перспективных проектов в хозяйстве созданы дополнительные рабочие места. В 2013 году в области предусмотрено создать более 40 тысяч новых рабочих мест за счет эффективного налаживания деятельности малых предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции, производству товаров народного потребления и строительных материалов из местного сырья. А. Мустафакулов.
УзА.

Приняты документы

Госзаказы и надбавки в сфере ИКТ

25 января Кабинет Министров принял постановление "Об утверждении Положения о порядке формирования и финансирования государственного заказа на реализацию проектов по внедрению и развитию информационно-коммуникационных технологий и Типового положения о материальном стимулировании штатных работников специализированных структурных подразделений министерств, ведомств и других организаций, ответственных за внедрение и развитие современных информационно-коммуникационных технологий".

В течение месяца Координационный совет по развитию компьютеризации и ИКТ утвердит состав Межведомственной комиссии по отбору приоритетных проектов в этой сфере для формирования госзаказа. Сотрудники специализированных подразделений, ответственных за внедрение и развитие ИКТ, будут проходить аттестацию на основе вопросов, разрабатываемых Координационным советом. Предварительно со своей стороны Госкомсвязи должно разрабо-

тать график обучения и повышения квалификации штатных сотрудников подразделений. Надбавки штатным работникам этих подразделений устанавливаются в случае, если доля внутреннего электронного документооборота в них не менее 90 процентов, межведомственного - не менее 70. Также предоставление не менее 70 процентов имеющихся государственных интерактивных услуг. Перечень достижений, предусматривающих надбавки, включает и другие направления.

Продлили срок аттестации

Кабинет Министров внес изменение в постановление "О мерах по дальнейшему упорядочению тренерской деятельности в Республике Узбекистан" от 13 июля 2012 года.

Согласно первоначальному документу с 1 января этого года министерства по делам культуры и спорта, высшего и среднего специального, народного образования, Совет Министров Каракалпакстана, хокимияты областей и города Ташкента, физкультурно-спортивные и

другие организации должны принять меры по расторжению в установленном порядке трудовых договоров с лицами, не прошедшими аттестацию на занятие тренерской деятельностью. Принятое 31 января изменение продлевает срок до 1 июля этого года.

Об оптимизации и ликвидации фермерских хозяйств

31 января Кабинет Министров принял постановление "Об утверждении Положения о порядке оптимизации размера земельного участка фермерского хозяйства и его ликвидации".

В документе подробно рассмотрены вопросы: кто, на основе каких документов, представленных фермером, и в каком порядке принимает решение об оптимизации размера земельного участка фермерского хозяйства, предполагающей его уменьшение или увеличение. Приведены всевозможные основания, необходимые для возбуждения и передачи в хозяйственный суд исковых

заявлений, связанных с оптимизацией земельного участка. Среди них нецелевое и нерациональное использование сельхозугодий, нарушение специализации фермерского хозяйства, получение в течение трех лет урожая ниже нормативной кадастровой оценки и другие. Один раздел документа посвящен механизму погашения задолженности ликвидируемого фермерского хозяйства.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 5 февраля 2013 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 канадский доллар	2009,58
1 китайский юань	321,80
1 малайзийский рингит	646,78
1 польский злотый	655,92
1 СДР	3094,91
1 турецкая лира	1145,94
1 швейцарский франк	2206,23
1 евро	2705,04
10 южнокорейских вон	18,44
10 японских иен	216,08
1 российский рубль	66,82
1 украинская гривна	250,76

*) Курсы установлены без обязательства Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Определены приоритетные задачи

1 <

САМАРКАНД. Собрание актива, которое вел хоким области З.Мирзаев, проходило в форме селекционного совещания. Получили возможность наблюдать за процессом обсуждения депутаты местных кенгашей, руководители предприятий и организаций, представители малого бизнеса, председатели сельских и махаллинских сходов граждан, руководители и выпускники профессиональных колледжей и их родители, собравшиеся в районных и городских студиях, и смогли высказать свое мнение.

В области в 2012 году рост валового регионального продукта составил 10,7 процента, производства промышленной продукции увеличилось на 16,3 процента, строительных работ - на 15,4, сферы услуг - на 17,5 процента. В структуре валового регионального продукта доля малого бизнеса и частного предпринимательства составила 76,5 процента, сферы услуг - 43,1 процента.

В течение года за счет всех источников финансирования было сдано в эксплуатацию 78,9 километра газопровода, 334,9 километра водопроводных сетей. Построены жилые дома на 1079,3 тысячи квадратных метров.

78,1 тысячи из 93,8 тысячи рабочих мест, созданных в соответствии с Программой занятости, приходится на сельскую местность. Обеспечена занятость 55,3 тысячи выпускников средних специальных, профессиональных заведений.

На собрании наряду с достигнутыми успехами обсуждены и допущенные недостатки. В частности, неэффективно используются имеющиеся возможности в сфере промышленности области. По стране доля промышленности в ВВП составляет 24 процента, тем временем в области этот показатель равен 11,3 процента. Медленными темпами развивается промышленность в Нурабадском, Кошрабадском, Булунгурском районах.

На собрании подробно обсуждены вопросы неукоснительного выполнения параметров программ по строительству индивидуального жилья на основе типовых проектов, дальнейшему развитию дорожно-транспортной и коммуникационной инфраструктуры, созданию новых рабочих мест и обеспечению занятости населения, а также вопросы по повышению ответственности руководителей исполнительных органов по трудоустройству по специальности выпускников колледжей.

На собрании актива Самаркандской области выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан У.Роузулов.

ДЖИЗАК. На собрании актива, которое вел хоким области С.Исмаилов, особое внимание уделено исполнению приоритетных задач, определенных Президентом Исламом Каримовым на состоявшемся 18 января текущего года заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан. В 2012 году рост валового регионального продукта в области возрос на восемь процентов по сравнению с 2011 годом. В частности, объем промышленного производства увеличился на 11,6 процента, сельскохозяйственного - на 17,9, строительных работ - на 13,1, розничного товарооборота - на 15,5, услуг - на 18,6 процента.

В области реализовано 174 проекта общей стоимостью 30 миллиардов сумов. В частности, введены в эксплуатацию крупные швейные предприятия - такие, как "Багири текс" в Джизакском районе, "Жаннати Хосиятхон" в Джизаке.

В сфере сельского хозяйства образованы 50 животноводческих, 53 птицеводческих, 49 сельскохозяйственных, 49 рыболовецких хозяйств.

За счет всех источников финансирования освоено 622,4 миллиарда сумов капитальных вложений. В результате построено 489,7 тысячи квадратных метров жилья, проложено 269,4 километра водопровода, 45,6 километра газопровода, 23,2 километра межхозяйственных коллекторов, проведена реконструкция коллекторов протяженностью 57 километров и ирригационных систем протяженностью 9,2 километра. Создано более 43900 новых рабочих мест.

Наряду с достижениями на собрании подробно анализировались и допущенные недостатки. В частности, указывалось, что в промышленности, сфере производства продовольственной продукции и легкой промышленности в недостаточной степени используются имеющиеся возможности. Отмечалась необходимость своевременной реализации намеченных проектов в промышленной сфере районов, реализации новых проектов по переработке сельскохозяйственной продукции, производству необходимых для населения одежды и других видов продукции легкой промышленности. По обсужденным вопросам определены соответствующие меры.

БУХАРА. Собрание актива области вел исполняющий обязанности хокима М.Эсонов. На собрании отмечалось обеспечение в 2012 году темпов стабильного роста экономики области. В результате проведенных в течение отчетного периода последовательных реформ, структурных преобразова-

ний, работы по модернизации производства, технического и технологического перевооружению объем валового регионального продукта возрос на 7,9 процента, производства промышленной продукции - на 4,8, товаров народного потребления - на 3,6, заготовок сельскохозяйственной продукции - на 6,3, строительных работ - на 11,1, розничного товарооборота - на 13,5 процента.

В сфере промышленности реализовано 385 проектов. Налажено производство двадцати семи новых видов промышленной продукции. В результате внимания, уделяемого развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, объем кредитов, выделенных этим субъектам, составил 243,4 миллиарда сумов. В рамках программы занятости населения образовано 73,8 тысячи новых рабочих мест. 81 процент из них приходится на долю субъектов предпринимательства.

На собрании были определены меры по устранению имеющихся недостатков и обеспечению темпов высокого роста экономики в текущем году.

На собрании выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г.Ибрагимов.

ФЕРГАНА. На собрании, которое вел хоким области Ш.Ганиев, отмечалось, что в прошедшем году в социально-экономическом развитии области достигнуты весомые результаты. Так, объем валового регионального продукта возрос на 6,3 процента. В производстве сельскохозяйственной продукции достигнут рост на 6,2 процента, подрядных работ - на 8,4, розничной торговли - на 14,2, освоения капитальных вложений - на 11,3 процента.

В области проведена весомая работа по модернизации производства, привлечению инвестиций, повышению объема производства продукции. В прошлом году реализовано 90 проектов по развитию промышленности, освоено 122 миллиарда сумов и 82 миллиона долларов США инвестиций.

В области на 28 массивах по типовым проектам построено 700 новых жилых домов. В рамках целевых программ по повышению уровня занятости населения, трудоустройству выпускников профессиональных колледжей создано 92438 новых рабочих мест.

На собрании определены конкретные меры по устранению недостатков, допущенных в социально-экономической сфере.

На собрании актива Ферганской области выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А.Икрамов.

УзА.

Новости науки и техники

Ключ к кладовым недр

Способ первичного вскрытия продуктивного пласта, обеспечивающий увеличение добычи нефти и газа до 85-90 процентов, запатентован инженерами унитарного дочернего предприятия "Muborak neftgaz".

Инновация включает разбуривание продуктивного пласта при определенной скорости и использовании безглинистого бурового раствора с равным пластовому гидравлическим давлением. Экономическая эффективность достигается за счет увеличения добычи газа, нефти, газового конденсата благодаря снижению загрязнения продуктивного пласта и максимального сохранения его первоначальных коллекторских свойств. На месторождениях предприятия она превышает 900 млн сумов.

Качественное покрытие

Патент на способ приготовления асфальтобетонной смеси, обеспечивающий повышенную прочность и теплостойкость покрытий и дорог, получен узбекстанцами.

Способ, авторами которого являются Юрий Исмамухамедов и Андрей Перцев из города Навои, включает предварительное дозирование и смешение крупных и мелких щебеня каменных пород и песка. Затем вносятся активный минеральный порошок и модифицирующие добавки в виде водорастворимых полимеров, вяжущий - нефть или битум. Вся масса перемешивается до однородного состояния. В качестве активного минерального порошка используется молотая цементно-клинкерная смесь из цементного клинкера и карбонатных или кремнеземистых пород.

Все богатство хлопковой коробочки

Улучшить качество линта - ценнейшего сырья для текстильной и химической промышленности - поможет инновация инженеров из ОАО "Paxtasano ilmiy markazi".

Этого удалось достигнуть благодаря усовершенствованию воршителя - одного из основных узлов линтера - машины для отделения от хлопковых семян коротких волокон, остающихся на них после сжатия длинных - основного сырья текстильного производства. Модернизация названного узла обеспечила и более "нежное" отношение к семенам, что существенно снизило среди них количество поврежденных. На разработку получен патент.

В практику - высокие технологии

Наносить качественные многослойные покрытия ионно-плазменным методом стало возможным благодаря способу, запатентованному сотрудниками авиационного факультета Ташкентского государственного технического университета имени Абу Райхона Беруни.

В его основе - вакуумная камера с размещенными в ней друг против друга катодами и предметным столиком анода. Конструкция расширила возможности использования прогрессивной технологии при получении многослойных покрытий.

Фермеры порадуется

Конструкция почвообрабатывающего орудия, исключающая забивание рабочих органов растительными остатками, запатентована в нашей стране.

Авторы инновации - сотрудники узбекского НИИ механизации и электрификации сельского хозяйства. Такого результата они добились за счет установки обтекателей и сферических дисков перед лево- и правобороботывающими плужными корпусами. В итоге удалось повысить производительность и качество работ.

Электронный дневник

Автоматизировать контроль за посещаемостью занятий, поведением и успеваемостью учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей поможет компьютерная программа, подготовленная Турсуном Шафиевым.

В круг ее возможностей вошли ведение записей об успеваемости учащихся и на этой основе формирование и публикация таких сведений по дням, месяцам, году в разрезе групп. Программа также готовит социально-демографические данные учащихся образовательного учреждения, их рейтинговый балл по предметам семестра и учебного года, составляет СМС-сообщения родителям об успеваемости их детей и публикует расписание по группам.

Анатолий Ершов.
(По материалам Агентства по интеллектуальной собственности).

Здравоохранение

Коварный недуг

Температура, насморк, больное горло - неизменные спутники переменчивого февраля. В это время организм, как правило, больше всего ослаблен и рискует подхватить грипп. О том, как защитить себя от болезни, рассказывает заведующая эпидемиологическим отделом Ташкентского областного центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора Валентина САННИКОВА:

Грипп бывает трех типов - А, В и С, и в каждом существует множество штаммов. Это дает недугу возможность свободно преодолевать иммунную защиту человека. Вирус попадает на слизистую оболочку верхних дыхательных путей, а затем проникает в кровь, вызывая интоксикацию. А попутно активизируются и другие виды бактерий и инородные "захватчики", что приводит к вторичной инфекции - бронхиту, пневмонии, отиту, обострению хронических заболеваний.

Первые симптомы - жар, головная боль, озноб, боль в мышцах и в глазах. Однако не спешите сбивать температуру, если она не превысила 38 градусов. Это показатель того, что активно вырабатываются защитные клетки против вируса. Если же указанная отметка на градуснике преодолена, примите препараты на основе парацетамола. И немедленно обратитесь к врачу, следуйте всем его рекомендациям и соблюдайте строгий постельный режим. Самолечение также недопустимо, если вы принадлежите к группе лиц с высоким риском возникновения осложнений от гриппа.

Легче всего его подхватывают люди, которые редко бывают на свежем воздухе, мало двигаются, не высыпаются, постоянно

нервничают, злоупотребляют алкоголем, курят. Поэтому укрепляйте организм закаливанием, занятиями физической культурой, частыми прогулками. Не забывайте о своевременном отдыхе. В рацион включите как можно больше соков, свежих овощей и фруктов, особенно полезны природные фитонциды - чеснок и лук. В профилактике действенны витаминизированные напитки - теплый чай с лимоном или малиной, отвар шиповника, компоты. В борьбе за здоровье вам помогут и аптечные средства: минерально-витаминные комплексы, лекарства для поддержания иммунитета. А оксолиновая мазь надежно защитит носоглотку.

В последние годы все больше людей предпочитают делать прививку от гриппа. Вакцинопрофилактика остается самым эффективным методом защиты. Исследования подтверждают, что она обходится в 3-4 раза дешевле, чем лечение гриппа и его осложнений. Через 2-3 недели после укола наблюдается рост защитных антител, что предотвращает заболевание. Иммунитет сохраняется около года. А получать вакцину можно как взрослым, так и детям от шести месяцев, причем ежегодно.

Подготовила
Ксения Муравьева.



Сдано в эксплуатацию новое здание поликлиники № 5 при Бухарском городском медицинском объединении.

Созданные здесь необходимые условия для эффективной диагностики и лечения играют важную роль в укреплении здоровья проживающих в городе более 40 тысяч человек. Кабинеты терапевта, лора, эндокринолога, офтальмолога, кардиоревматолога, гинеколога, физиотерапии, медицинского осмотра подростков, ультразвукового обследования, флюорографии, рентгенографии, детского отделения оснащены современным медицинским оборудованием. Также здесь имеется дневной стационар на пять койкомест. В поликлинике трудятся более 90 квалифицированных медицинских работников.

Медсестры Дильноза Орзулова, Зилола Исматова (слева), врач Шоира Фузайлова.
Фото Т. Истаева (УзА).

Результаты сотрудничества

Сотрудничество между Узбекистаном и Японией последовательно развивается особенно в торгово-экономической, инвестиционной, культурно-гуманитарной сферах. Правительство Японии с 1995 года осуществляет программу безвозмездной помощи малым социальным проектам, охватывающим сферы образования, здравоохранения, сельского хозяйства и другие. За прошедший период реализовано 313 проектов на общую сумму более 19 миллионов долларов. Подписаны очередные грантовые контракты по реализации в 2013 году 14 проектов в этом направлении.

В рамках проектов предусмотрено обеспечение Сурхандарьинского областного перинатального центра, двух государственных специализированных школ-интернатов в Джаркурганском и Кизилырьском районах современным медицинским оборудованием, информационно-коммуникационными технологиями, мебелью и другим необходимым инвентарем.

Согласно подписанному с правительством Японии гранту Сурхандарьинскому областному перинатальному центру выделена безвозмездная помощь в размере 114900 долларов.

На эти средства предусматривается оснащение центра современным доплерным аппаратом УЗИ, компактным рентген-аппаратом и кардиотокографом.

Благодаря современному оборудованию еще более расширится возможность обследования и точной диагностики беременных женщин, плода и новорожденных, - говорит заместитель директора областного перинатального центра Планжи Курбанов. - Созданы все условия для акушеров-гинекологов, неонатологов, имеется возможность для своевременного оп-

ределения патологий плода у беременных женщин, выявления факторов, влияющих на его развитие.

Государственная специализированная школа-интернат в Джаркурганском районе за счет грантовых средств в размере 71440 долларов и государственная специализированная школа-интернат в Кизилырьском районе за счет грантовых средств в размере 37807 долларов будут оснащены современными информационно-коммуникационными технологиями. Также они будут обеспечены комплектом мебели, спортивным инвентарем, швейными машинками и станками.

Такая благородная работа, проводимая в рамках последовательно развивающегося сотрудничества между Узбекистаном и Японией, служит дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, улучшению качества и эффективности обучения в общеобразовательных школах.

Х. Маматрайимов.
Корр. УзА.

Правовое просвещение

Предприниматель - под защитой закона

О льготах и преференциях для малого бизнеса, совершенствовании нормативно-правовой базы в этой сфере шла речь на семинаре "Предприниматель - под защитой закона", организованном Самаркандским областным управлением юстиции.

В нем приняли участие представители хокимиятов, налоговых и правоохранительных органов, банковских учреждений, Торгово-промышленной палаты, бизнесмены и работники частных предприятий с иностранным капиталом, а также средств массовой информации.

Отмечалось, что в нашей стране одним из приоритетов государственной политики является всемерная поддержка частного предпринимательства и малого бизнеса. Созданы все условия для развития этого сектора экономики, в первую очередь на законодательном уровне. Качественно новый этап ознаменовали указы Президента Узбекистана "О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур" и "О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству". Эти документы имеют важное значение в устранении бюрократических барьеров, сокращении противоречивых современным требованиям лицензируемых и разрешительных процедур, форм статистической, финансовой и налоговой отчетности, упрощении механизмов их предоставления.

Также участники встречи узнали о том, что утверждена программа комплексных мер на 2013-2014 годы по реализации мероприятий, направленных на совершенствование законодательства, кардинальное улучшение деловой среды и предоставление большей свободы предпринимательству. В ней отражены вопросы регистрации и налаживания предпринимательской деятельности, установления ответственности за выполнение договоров, трудовых отношений и другие меры.

По итогам семинара определены задачи по предотвращению бюрократических барьеров для развития предпринимательства и нарушений законодательства. Намечены совместные меры по дальнейшему широкому информированию бизнесменов о значении предусмотренных в указах льгот и гарантий. Более ста человек получили на семинаре сборник законодательных актов о предпринимательстве, подготовленный областным управлением юстиции.

Консультирует юридическая клиника

Студенческая юридическая клиника Ташкентского государственного юридического института Министерства юстиции является важным инструментом распространения правовой информации и оказания помощи социально уязвимым слоям населения.

В нашей стране уделяется особое внимание подготовке высококвалифицированных кадров. С этой целью в практику внедряются оригинальные учебные программы и методики. Наглядным примером может служить работа юридической клиники в Ташкентском государственном юридическом институте. На протяжении ряда лет студенты вуза закрепляют здесь теоретические знания и приобретают реальные практические навыки.

Важно, что студенческая юридическая клиника является не просто новым эффективным средством практического образования будущих юристов и повышения профессиональной квалификации педагогов вуза. Эта некоммерческая организация предоставляет бесплатную правовую помощь социально уязвимым и малообеспеченным гражданам, разъясняет отдельные вопросы действующего законодательства, занимается среди населения правовым просвещением.

Клиника ТПОИ оснащена современными техническими средствами. Консультации ведут более тридцати студентов старших курсов бакалавриата и магистранты. Под руководством наставников юноши и девушки принимают посетителей один раз в неделю, отвечают на их вопросы в областях гражданского, жилищного, трудового, семейного, административного и уголовного права. При этом они широко используют электронные базы данных законодательства, в том числе lex.uz и учебные пособия. Подготовка, обсуждение и анализ дел проводятся в рамках заседаний специальных рабочих групп. Налажено тесное сотрудничество консультантов с судами, адвокатскими структурами, правоохранительными органами. Кроме того, клиника проводит учебные тренинги на социальные темы в соответствии с требованиями международного права и национальными стандартами.

Деятельность студенческой юридической клиники ТПОИ получила высокую оценку ряда иностранных экспертов - Американской ассоциации юристов, Института законодательной политики и права (Венгрия), специалистов из Японии, Франции, Германии и других стран мира.

Информационная служба
Министерства юстиции
Республики Узбекистан.

Реклама

Филиал Российского государственного университета нефти и газа имени И.М. Губкина в городе Ташкенте

Объявляет конкурс

по отбору компаний/фирм (юридическое лицо) для проведения аудита финансово-хозяйственной деятельности филиала с экспертизой и утверждением отчетов о поступлении и расходовании средств по итогам 2011 и 2012 гг. и обязательному страхованию гражданской ответственности работодателя в соответствии с Законом Республики Узбекистан № ЗРУ-210 от 16 апреля 2009 года «Об обязательном страховании гражданской ответственности работодателя» и постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 177 от 24 июня 2009 года «О мерах по реализации Закона Республики Узбекистан «Об обязательном страховании гражданской ответственности работодателя».

Заявления об участии в конкурсе принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления. Последний срок представления документов на конкурс - 12.00 (ташкентское время) 26 февраля 2013 года.

Юридический адрес: г.Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Дурмон йули, 34.

Контактное лицо - Каримбердиева Гулистон Рахимовна.

Телефон/факс (+99871) 262-70-90. E-mail: gubkin_af@mail.ru



НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

приглашает к участию в конкурсном отборе независимые оценочные компании для оценки рыночной стоимости бизнеса и 100% доли ряда дочерних предприятий банка.

Дополнительная информация по телефонам: 234-11-22, 234-15-60, факсу 234-44-38 или на сайте www.nbu.com

Коммерческие предложения просим направлять в запечатанном конверте на фирменном бланке с печатью и подписью до 4 марта 2013 года.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ИКСЕЗ ТАШОБЛХОКИМИЯТА Объявляет конкурсные торги по объекту "Простройка спортзала размером 12х24 м к школе № 18 в Пскентском районе Ташкентской области".

Стартовая стоимость: с НДС - 370 000 000 сумов, без НДС - 308 333 333 сума.

Срок строительства - 3 месяца.

ВНИМАНИЕ! Отбор подрядной организации для выполнения работ по строительству и реконструкции объектов со стоимостью до 500 млн сумов и капитальному ремонту, финансируемых за счет средств государственного бюджета и иных централизованных источников, осуществляется исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет Фонда развития детского спорта Узбекистана.

Организатор торгов - Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Государственного комитета по архитектуре и строительству Республики Узбекистан.

Заказчик: ИКСЕЗ Ташоблхокимията.
Адрес заказчика: г.Ташкент, пр. Амира Темура, 17.

К претендентам на участие в конкурсных торгах предъявляются следующие квалификационные требования: наличие оборотных средств в размере 20% от расчетной стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственной базы, трудовых ресурсов и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), гражданская правоспособность и полномочия на заключение договора, наличие опыта работы на объектах, аналогичных конкурсному, предоставление сведений о ранее выполненных объемах работ собственными силами, намечаемом объеме работ, планируемом к выполнению собственными силами на конкурсном объекте.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных организаций для оценки их конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции: при проведении оценки конкурсных предложений участников с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов по адресу: г.Ташкент, ул. Навои, 18, комн. 308/311. Телефоны/факсы: 241-15-26, 241-15-32.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации - 150000 (сто пятьдесят тысяч) сумов.

Последний срок представления ofert организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия ofert по адресу: г.Ташкент, пр. Амира Темура, 17.

Вскрытие ofert состоится не ранее чем через 15 дней со дня опубликования объявления.

Вниманию организаций и предприятий!

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ДОРОЖНЫЙ ФОНД ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН Объявляет повторный конкурсный торг (тендер) по объекту

«Капитальный ремонт моста на 228 км автомобильной дороги 4Р48, Зарафшанский тракт»

Срок завершения работ - 100 дней после подписания договора подряда.

Стартовая стоимость заказчика: 424 209 083 сума - с учетом НДС;

353 507 569 сумов - без учета НДС.

Заказчик: Республиканский дорожный фонд при Министерстве финансов Республики Узбекистан.

Заказчик расположен по адресу: г.Ташкент, ул.Истиклол, 29, в здании Казначейства Министерства финансов Республики Узбекистан.

Работы будут вестись за счет внебюджетных средств Республиканского дорожного фонда.

Организатор торгов - Научно-исследовательский институт автомобильных дорог.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20 процентов от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственные базы, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

К участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией (строительства, реконструкции мостов и путепроводов), включая субподрядчиков, выданной в установленном порядке.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций при оценке конкурсных предложений предусматриваются ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на указанную сумму указанного налога.

Размер квот для субъектов малого бизнеса - 25 процентов.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов - в Научно-исследовательский институт автомобильных дорог по адресу: г.Ташкент, ул.Локомотивная, 10, каб. 12.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации - сто двадцать тысяч сумов с учетом НДС.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул.Локомотивная, 10, каб. 12. Телефон/факс 293-49-31.

Последний срок представления ofert организатору торгов - к дню и часу вскрытия ofert по адресу: г.Ташкент, ул. Истиклол, 29, в здании Казначейства Министерства финансов Республики Узбекистан.

Вскрытие ofert состоится через 30 дней после опубликования объявления.

К дню рождения Алишера Навои

Наследие великого Навои - океан мудрости. В своих произведениях он прославляет идеи добра и законности, справедливости, свободы, дружбы, искренности, воспевает вдохновенный труд, любовь, верность и человеколюбие.

Аккорды из океана мудрости

В Хорезме, как везде по всей стране, в эти дни проходят традиционные дни Навои. В Хорезмской академии Маъмуна, Ургенском государственном университете имени Аль-Хорезми, филиалах ташкентских медицинских академии и университета информационных технологий, академических лицеях и профессиональных колледжах, школах звучат стихи, поэмы великого поэта. На сцене Хорезмского областного музыкально-драматического театра имени Агахи идут спектакли по его произведениям. По сложившейся традиции звучит музыка талантливого композитора, заслуженного деятеля искусств Узбекистана, уроженца этих мест Улугбека Мусаева. Тема Навои - одна из главных в его наследии (оперы, балеты, симфонии).

В свое время фортепианное произведение композитора "Памяти Навои" удостоилось первой премии республиканского конкурса, - говорит заслуженный деятель искусств Узбекистана, член Союза композиторов республики Кадамбай Рахимов. - А "Поэтические миниатюры", написанные им по мотивам бессмертной "Хамсы" ("Пятерницы"), являются шедевром национальной симфонической музыки. На днях проведем несколько концертов из репертуара композитора.

Янгибай Кучкаров.
Соб. корр. "Правды Востока".
Хорезмская область.

Культура не знает границ

Самарканд и Флоренция подписали Соглашение о дружбе и сотрудничестве

В городе Самарканде в ходе визита итальянской делегации во главе с губернатором провинции Флоренция Андреа Бардуччи между древнейшими городами Узбекистана и Италии подписано Соглашение о дружбе и сотрудничестве.

В документе предусмотрено взаимодействие по таким направлениям, как организация визитов делегаций, проведение различных выставок, расширение сотрудничества в культурно-гуманитарной сфере, обмен опытом в области предпринимательской деятельности и информацией регионально-го развития.

По мнению итальянских гостей, установление взаимных связей между Самаркандом и Флоренцией будет служить дальнейшему развитию узбекско-итальянского сотрудничества.

Подписание Соглашения о дружбе и сотрудничестве между двумя популярными туристическими центрами мира является событием большой значимости, - сказал губернатор Флоренции Андреа Бардуччи. - Самарканд, как и Флоренция, заинтересован в увеличении потока туристов и ус-

на протяжении нескольких месяцев в открытом акционерном обществе "Алматынский горно-металлургический комбинат" проходили интеллектуальные состязания в рамках телеигры "Площадь знатоков".

Изначально за право называться самой интеллектуальной боролась 20 команда. Тур за туром сокращалось количество участников, которых к финалу осталось восемь.

вершенствовании туристической инфраструктуры. И нет сомнений, что благодаря интенсификации визитов и обмену накопленным

Установление взаимных связей между Самаркандом и Флоренцией будет служить дальнейшему развитию узбекско-итальянского сотрудничества.

опытом индустрия туризма получит заметный импульс для дальнейшего развития. Посетив Самаркандский государственный институт иностранных языков, был приятно удивлен, что студенты изучают итальянский язык. Я уверен, что это еще одна хорошая возможность для углубления сотрудничества в области образования и расширения знаний о культуре и традициях двух народов.

Губернатор провинции Флоренция с большим интересом ознакомился с богатым культурным наследием и современной жизнью Узбекистана. Особое впечатление у главы итальянской делегации оставила площадь Регистан в Самарканде и Государственный музей истории Темуридов в Ташкенте. "Они явля-

ются визитной карточкой не только Узбекистана, но и всей Средней Азии. Я бы посоветовал всем туристам из Европы обязательно посетить эти объекты, чтобы почувствовать дух и величие истории Узбекистана", - подчеркнул он.

Член Совета провинции Флоренция Леонардо Комуччи отметил, что установление взаимовыгодных связей между двумя древнейшими городами стало логиче-

ским продолжением доверительных и дружеских отношений между нашими странами.

Италию и Узбекистан связывают близость культур, уважение к богатым традициям, уникальное историческое и духовное наследие. И не случайно Самарканд и Флоренция включены в Список всемирного наследия ЮНЕСКО и признаны городами-музеями, составляющими сокровищницу мировой цивилизации.

Говоря о перспективах торгово-экономического сотрудничества между двумя государствами, А.Комуччи отметил, что Тоскана, административным центром которого является Флоренция, славится своей текстильной индустрией.

"С учетом того, что в Узбекистане производится хлопок и шелк, думаю, есть все возможности для развития взаимовыгодного сотрудничества в текстильной промышленности. Вместе с тем хорошо известно, что Узбекистан обладает значительным агропромышленным потенциалом, поэтому мы хотели бы развивать партнерство и в этой сфере", - сказал он.

Гости выразили искреннюю благодарность за теплый прием и пожелали народу Узбекистана дальнейшего процветания и благополучия, а узбекско-итальянским двусторонним отношениям - успешного развития во всех направлениях.

ИА "Жахон".

Знатоки с комбината

Игру этого сезона отличали интересные вопросы из самых различных областей знаний и хорошая подготовка участников, их стремление к самосовершенствованию.

Насколько напряженным был финал, говорят результаты. С перевесом всего в одно очко (14-13) сборная управления АГМК и УАП

обыграла команду рудника Каульды. Обладателя третьего места пришлось выявлять с помощью дополнительных вопросов. В итоге в тройку призеров попала команда управления промышленно-го железнодорожного транспорта.

Все призеры получили награды, дипломы соответствующих степе-

ней. Но это не главное. Если учесть, что за время подготовки каждый из участников игры стал обладателем новых знаний, определил для себя новые темы, интересные для рассмотрения и изучения, то в выигрыше оказались все.

Акмижан Адизов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Ташкентская область.

Творчество

Огромное внимание в нашей стране уделяется дальнейшему развитию народных промыслов и привлечению в эту сферу подрастающего поколения. Ярким примером могут служить успехи Бунёда Зоиржонова из Джизакского района. Ему всего 13 лет, но он уже хорошо известен как талантливый, подающий большие надежды мастер резьбы по дереву.

Надежды юного умельца

Наставники - Хилола Акрамова и Бахром Носиров - помогают не только познавать секреты ремесла, но и учат доброте, трудолюбию, чести. Благодаря им он делает большие успехи.

В 2011 году Бунёд стал лауреатом республиканского фестиваля детского творчества "Янги авлод", а в минувшем году - победителем в номинации "Самый юный ремесленник" в ходе престижного смотр-конкурса "Ташаббус". Удача улыбу-

лась юному мастеру и в ходе фестиваля "Ватан тараккиётига менинг хиссам", состоявшегося в преддверии 20-летия Конституции Республики Узбекистан.

- Мне многому надо научиться, и я намерен приложить все усилия, чтобы достичь своей заветной мечты - стать мастером и радовать людей своим искусством, - говорит Бунёд Зоиржонов.

Мукимбой Исмоилов.
Джизакская область.

Сувениры на загляденье

Тяга к творчеству у Натальи Мелашенко проявилась еще в детстве, когда пробовала заниматься поэзией, рисованием. Она до сих пор хранит воспоминания о своих первых успехах и о том, как поддерживали ее родители Александр и Елизавета Пустошинские.



Юность Натальи была полна творческих планов, но в жизни сложилось иначе. В выборе профессии она определилась, продолжив семейную династию навоийских цементников. На творчество просто не хватало времени. Оно появилось позднее. Наталья бралась за все: ей нравилось заниматься бисероплетением, создавать композиции из искусственных цветов. Недавно мастерица освоила новое направление - изделия из полимер-

ной глины. Увидев однажды сувениры из неизвестного материала, Наталья как человек творческий загорелась идеей. В Интернете нашла рецепт изготовления исходного сырья и приобрела специально для этой цели микроволновую печь. Получилось не сразу, но результат того стоило. Цветочные композиции из полимерной глины выглядят как натуральные. Нежные, в тонких прожилках лепестки, дрожащие от прикосновения тычинки, изящные стебельки - все словно только что сорвано с куста.

Из этого же материала навоийская мастерица начала изготавливать сувенирные куклы. Каждой шьет свой индивидуальный наряд, создает причудливую прическу. Грациозные испанки соперничают с восточными красавицами и кокетливыми барышнями, кажется, на полке вот-вот оживут добрые волшебники из восточных сказок.

По признанию рукодельницы, творчество для нее - это не только отражение внутреннего мира, но и живая нить, которая связывает ее с детством.

Ирина Рябкова.
Фото автора.
Навоийская область.

Красота шелковых тканей



Национальные ткани атлас и адрас, которые с огромной любовью изготавливаются ремесленниками Узбекистана, любуются не только в нашей стране, но и за рубежом.

Зарожденное много веков назад искусство изготовления атласа активно развивается в годы независимости. Важным фактором служит Указ Президента Ислама Каримова "О дальнейшей поддержке развития народных художественных промыслов и прикладного искусства" от 30 марта 2010 года.

Всесторонняя поддержка мастеров-ремесленников, предоставление им различных льгот ознаменовали начало нового периода в развитии искусства изготовления атласа, являющегося неотъемлемой частью нашей национальной самобытности. Благодаря стимулированию деятельности ремесленников, совершенствованию и расширению производства создается много новых рабочих мест.

В результате создания широких возможностей для ремесленников ташкентец Баходир Рустамов сумел приать новую красоту атласу.

Предприниматель, освоивший секреты изготовления атласа у талантливого маргиланско-

го мастера Фазлиддина Дадажнова, является членом Ассоциации "Хунарманда". В 2012 году мастер и ученик возродили технологию изготовления адраса восемнадцатого века. Эта ткань отличается яркими цветами и не линяет при стирке.

- Известны десятки видов атласа и адраса, например, "маргилон", "навруз", "расадхона", "бибихоним", "нигора", "киприк", "киролича", "панжа", "келничак", - говорит Б.Рустамов. - Они изготавливаются на четырех- и восьмипедальных станках. Различные цвета ткани гармонично сочетаются друг с другом и составляют красивые узоры. Изготовление материала включает в себя более тридцати рабочих процессов.

Среди шелковых тканей самыми популярными считаются абрикосовый атлас и хан-атлас. Их уникальность заключается в том, что цвета и узоры не наносятся на ткань, а составляются из нитей. Например, для изготовления атласа длиной 200 метров и шириной 40 сантиметров необходимо соче-

тать друг с другом 3600 шелковых нитей. Если рвется хоть одна нить, снижается качество продукции. Окрашивание нитей методом "абр" также требует большого мастерства. Заслуживает внимания то, что все красители натуральные, они изготавливаются из трав, дающих определенные цвета. Поэтому не линяют при стирке, сохраняется высокое качество ткани.

Баходир Рустамов передал секреты своего ремесла более тридцати ученикам и обеспечил их работой. В 2011 году он получил в банке кредит на 150 миллионов сумов, закупил краски и новое оборудование для мастерской. Каждый месяц здесь производится более четырех тысяч метров ткани. Продукция реализуется в магазине "Мир атласа и адраса", открытом в столице.

Изготавливаемые ремесленником национальные ткани своим разнообразием и яркими цветами восхищают каждого человека. Шелк словно отображает прекрасную природу нашей страны, добрые и благородные помыслы трудолюбивых людей и красоту наших девушек.

С. Шоева.
Корр. УзА.
Фото А. Абдуллаева (УзА).

Спортивное обозрение

Кубок Дэвиса: Узбекистан - Китай - 4:1

Не первый год в Намангане проводятся этапы розыгрыша Кубка Дэвиса в зоне Азии и Океании с участием теннисистов Узбекистана. Город цветов всегда приносит удачу. И на этот раз наши земляки на корте спорткомплекса "Пахлавон" празднично победили. Выиграли у сборной Китая со счетом 4:1.

Фаворитами считались узбекистанцы во главе с Денисом Истоминым, который в мировой таблице о рангах значится в числе пятидесяти сильнейших профессионалов мира. Однако именно он заставил изрядно поволноваться болельщиков в первый день соревнований. В поединке со второй ракеткой Китая неожиданно для всех отдал инициативу и вынужден был догонять. Однако сказались класс игры и бойцовский характер ташкентца. Денис сумел переломить ход матча и выиграть в пяти сетах. Матч продолжался более трех часов.

Не менее упорной получилась встреча Фарруха Дустова, выступающего за один из итальянских клубов, с Зе Жангом, который в рейтинге АТП занимает 154-ю позицию. Отдав сопернику лишь одну свою подачу, Дустов уступил первый сет - 4:6. Второй раунд Фаррух в основном защищался, но пытался все же зацепиться за брейк противника. Зе Жанг вынужден был бороться за каждый мяч даже тогда, когда у него было преимущество при своей подаче, в полной мере продемонстрировал мастерство, соответствующее его рангу для того, чтобы смирить сопротивление нашего соотечественника. Легкой прогулки у гостя из Поднебесной не получилось. Дустов угадал довести сет до тай-брейка и к удивлению зрителя выиграть - 7:6(8). Поймав кураж, воспитанник узбекской школы тенниса одержал победу и в третьем сете, использовав ошибки соперника под занавес партии - 6:4.

Не обескуражило Фарруха то, что затем китайский теннисист сумел сравнять результат - 6:3. В заключительном сете наш 27-летний соотечественник проявил удивительное хладнокровие и буквально накамутил противника, всухую выиграв чужую подачу в десятом гейме.

После первого дня соревнований сборная Узбекистана повела со счетом 2:0. Если встреча дуэтов тоже завершится в пользу хозяев корта, то досрочный выход в следующий этап розыгрыша Кубка Дэвиса был бы обеспечен. И задачу эту выполнили Денис Истомин и Фаррух Дустов, вновь вышедшие на корт после изнурительных матчей в одиночном разряде. Тренерский штаб сумел в полной мере восстановить ребят, выглядели они собранными и не оставили никаких шансов Зе Жангу и Маохан Гонгу. Лишь во втором сете китайцы попытались изменить ход поединка, а так общий счет закономерный - 6:3, 7:6(7), 6:3.

В третий день болельщики увидели игры резервистов сборной - Сарвара Икрамова и дебютанта 18-летнего Темура Исламова. Эйсими, подачами на вылет отличился Сарвар, довольно уверенно переиграв Зе Жанга - 6:3, 7:5. А Темур записал в свой актив первый матч в Кубке Дэвиса, правда, "первый блин оказался комом" - 0:6, 2:6.

Следующий тур состоится в апреле. Узбекистанцы сыграют с теннисистами Австралии, которые тоже одержали досрочную победу над командой из Китайского Тайпея.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".

Теперь - стыковой тур

В Ташкенте и Навои завершаются матчи третьего тура чемпионата Узбекистана по волейболу среди мужских команд.

В группе "А" лидерство захватили волейболисты команды Алмалыкского горно-металлургического комбината. Они не встретили достойного сопротивления ни со стороны Спортивного клуба института физкультуры (СКИФ), ни ташкентского "Молиячи", ни "Ориента", за который выступают представители банковского сектора. В трех поединках неоднократные чемпионы и призеры чемпионата отапли соперникам лишь один сет во встрече с банкирами.

Буквально с такими же показателями завершил тур "Узбектелеком" из Самарканда в другой подгруппе. Игры проходили в Навои. Самаркандцы тоже одержали три победы. Не оставили никаких шансов студентам Ургенцкого и Каракалпакского государственных университетов, а также хозяевам площадки - "Ожанину". А вот за второе место разгорелась нешуточная борьба между тем же "Ожанином" и КГУ. После пяти сетов очки в свой актив записали навоийцы.

В последний декаде февраля восемь команд съедутся в Ташкент на стыковые матчи, чтобы определить своих визави в стадии плей-офф.

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".

ПРАВДА ВОСТОКА Социально-экономическая и общественно-политическая газета Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан Главный редактор А.С. Усманов.	НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz	РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 44. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.	ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Итого по УзА: 22.20 Время подписки: 23.25
	Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.	Дежурный редактор - В.Деттгарев. Корректор - Н.Бояркина.	Дежурный редактор - В.Абдурашимова. Оператор ЭВМ - О.Очилов.